

中共鹤壁市委机关报

HEBI DAILY

鹤壁日报报业集团出版

国内统一刊号CN41-0009
http://www.hebiw.com

2020年6月2日

庚子年闰四月十一 星期二
总第9275期 今日四版

《中华人民共和国民法典》全文公布

新华社北京6月1日电 十三届全国人大三次会议5月28日表决通过了《中华人民共和国民法典》，国家主席习近平签署第45号主席令予以公布，新华社1日受权全文播发这部法律。

民法典共7编、1260条，各编依次为总则、物权、合同、人格权、婚姻家庭、继承、侵权责任和附则，自2021年1月1日起施行，婚姻法、继承

法、民法通则、收养法、担保法、合同法、物权法、侵权责任法、民法总则同时废止。

民法典是新中国第一部以法典命名的法律，开创了我国法典编纂立法的先河，具有里程碑意义。编纂民法典是党的十八届四中全会确定的一项重大政治任务和立法任务，是以习近平同志为核心的党中央作出的重大法治建设部署。这部法律通过对我国现

行的民事法律制度规范进行系统整合、编订纂修，形成了一部适应新时代中国特色社会主义发展要求，符合我国国情和实际，体例科学、结构严谨、规范合理、内容完整并协调一致的法典。

扫码学习
民法典全文
分享



全市领导干部会议强调

用全国两会精神统一思想行动 坚定不移走高质量发展之路

马富国主持并讲话 郭浩出席

本报讯（首席记者 张心致）6月1日，市委召开全市领导干部会议，传达贯彻全国两会精神，落实全省领导干部会议精神。市委书记马富国主持会议并讲话。市长郭浩，市委副书记张然，史全新、李军、路培果、冯芳喜、洪利民、纪风波、王泽华、田开胜、刘文彪等副市级以上领导干部出席会议。

会议传达了习近平总书记参加内蒙古代表团、湖北代表团、解放军和武警部队代表团审议时的重要讲话精神，看望参加政协会议的经济界委员时的重要讲话精神，传达了李克强总理所作的政府工作报告和计划报告、预算报告、全

国人大常委会工作报告、全国政协常委会工作报告、最高人民法院工作报告、最高人民检察院工作报告主要内容，以及驻豫全国人大代表和住豫全国政协委员履职情况、驻鹤全国人大代表履职情况。

会议指出，这次全国两会是在“两个一百年”奋斗目标交汇的历史关口、我国战“疫”取得重大战略成果的关键时期，统筹推进疫情防控和经济社会发展的紧要关头，召开的一次重要会议，时机特殊、意义重大。会议期间，习近平总书记发表了一系列重要讲话，为我们做好工作提供了遵循。全市上下要把学习宣传贯彻全国两会精神特别

是习近平总书记重要讲话精神作为重要政治任务，进一步增强“四个意识”，坚定“四个自信”、做到“两个维护”，以强烈的责任感和使命感，迅速兴起学习贯彻热潮，做到学有所得、悟有所获、干有所成。

会议强调，要提高政治站位，切实用全国两会精神统一思想行动。学习贯彻全国两会精神，要深刻领会危机、化危机的辩证关系，在危机中育新机、于变局中开新局；深刻领会以人民为中心的发展思想，坚守为人民谋幸福的初心使命；深刻领会宏观政策蕴含的巨大机遇，变政策机遇为发展胜势；深刻领会党中央依法治国的坚

定决心，努力建设法治鹤壁。要强化责任担当，坚定不移走高质量发展之路，对标对表全国两会精神，在守住“保”的底线出实招、下真功，慎终如始抓好常态化疫情防控，千方百计兜牢民生底线，凝心聚力打好三大攻坚战；在筑牢“稳”的基础上出实招、下真功，稳定经济运行，稳定农业生产，稳定社会大局；在保持“进”的态势上出实招、下真功，加快产业转型育动能，推动城乡融合提能级，抓好“三大重点”添后劲，深化改革创新激活力，建设生态文明增底色。要营造浓厚氛围，确保各项目标任务落地落实。持续营造学的氛围，各级各

部门党委（党组）要把学习全国两会精神摆在重要位置，党委宣传部门要深入抓好全国两会精神的宣传，把全国两会声音迅速传达到基层，让两会精神“飞入寻常百姓家”。持续营造严的氛围，在责任落实上从严，在作风建设上从严，在管党治党上从严，让严的味道随时都能从空气中“闻到”。持续营造干的氛围，崇尚实干、力戒空谈，倡树“五比五不比”工作导向，以工作实绩检验学习贯彻成效。

各县区（功能区）主要负责同志；市委各部委、市直各单位主要负责同志；驻鹤全国人大代表等参加。

本报讯（首席记者 张心致）6月1日，市委理论学习中心组举行集体学习。

市委书记马富国主持并讲话，市委副书记、市长郭浩，市委副书记张然，史全新、李军、路培果、冯芳喜、洪利民、纪风波、王泽华、田开胜等市委理论学习中心组成员及其他副市级以上领导同志参加；省委宣传部有关同志到会巡听旁听并作点评。

会议学习了《习近平总书记关于民族工作重要论述摘编》、《河南省宗教事务条例》、党的十八大以来中央关于统计工作重要文件精神、《中华人民共和国统计法》等，传达了中央保密委有关文件及民族宗教有关政策精神，部分中心组成员围绕电视政论片《雄关》进行了交流发言。

就抓好下步理论中心组学习，马富国强调，要打牢“学”的基础。全面系统学习习近平新时代中国特色社会主义思想，及时跟进学习习近平总书记最新重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略，把握精神实质、掌握核心要义，做到真学、真懂、真信。要健全“学”的机制。进一步建立健全学习计划、学习考勤、学习档案、巡听旁听、情况通报等各项制度，加强督查考核，推动各级党组织把加强中心组学习作为严肃党内政治生活、从严治党的“硬任务”“硬指标”。要夯实“学”的责任。强化各级党委（党组）的主体责任和主要负责同志第一责任人责任，层层传导压力，压实压牢责任，防止“上热中温下冷”。要检验“学”的成效。做好结合转化文章，将理论学习与推进“两个高质量”建设、做好当前重点工作、谋划“十四五”规划等结合起来，真正做到学以致用、用以促学、学用相长。

马富国郭浩参加

市委理论学习中心组 举行集体学习

王世炎带队到鹤调研当前经济形势和第七次

全国人口普查工作准备情况时指出

强化统计分析研判 服务经济社会发展

本报讯（记者 牛蕾）6月1日下午，省统计局党组书记、局长王世炎带队到我市调研，听取我市第七次全国人口普查和综合试点工作准备情况汇报，并到鹤壁5G产业园和国力光电、鹤壁耕德电子、河南新亚服装、河南飞天农业等企业实地查看，现场了解企业生产经营、产业发展和主要经济指标完成情况。市委常委、常务副市长洪利民参加。

王世炎指出，鹤壁经济运行稳健向好，各项工作有序推进。下

步工作中，要强化经济运行监测分析，充分把握各种影响因素，加强部门之间的信息共享和沟通协调，努力完成经济发展既定目标任务。统计部门要认真落实统计工作相关要求，不断提升统计分析研判和服务水平，为经济社会高质量发展提供优质统计服务。同时，王世炎对我市第七次全国人口普查和综合试点准备工作给予肯定，要求我市精心组织，认真准备，确保高标准高质量完成人口普查各项工作任务。

淇滨区城市管理局开展“夏季风暴”行动
规范店外经营 净化餐饮排烟

本报记者（记者 苗苗）“我们采取疏堵结合的工作方式，设置便民点，既方便对流动经营的管理，又方便市民生活，同时要求便民点保持秩序规范、环境卫生，做到人走地净。”5月28日，淇滨区城市管理局工作人员介绍，该局开展“夏季风暴”行动，全面规范城区内店外经营、流动经营等行为，加强餐饮行业油烟排放检测，旨在使淇滨区主干道、背街小巷市容环境明显改善，城市形象进一步提升。

淇滨区城市管理局联合区商务局、区民族宗教事务局、市公安局淇滨区分局、市市场监管局淇滨分局等部门组成综合执法队

伍，高密度、高频次开展联合执法行动。截至目前已规范流动经营、店外经营行为400余次。工作人员还对城区内餐饮行业进行摸排，对已安装油烟净化器的餐饮商户进行登记。经统计，淇滨区城区内共有餐饮商户823家。这823家商户均按照要求加装了油烟净化器。截至目前，共检测餐饮商户30余家，查出油烟排放不达标商户5家、下达责令改正通知书5份，立案处理4家。

淇滨区城市管理局积极为餐

饮商户提供油烟免费检测服务，并

指导督促商户整改，确保商户油烟

排放达标。

■关注鹤壁市“弘扬文明健康奉献新风尚、
助力打赢疫情防控阻击战”“十大标兵”
再危险也要义无反顾向前冲
——记浚县人民法院法官助理马平燕

2020年“书香鹤壁”全民阅读活动百人荐书之

企业家荐书

2版

郭浩开展“六一”慰问暨幼儿园复园调研

本报讯（记者 朱向阳）6月1日上午，市长郭浩到市福田小学、淇滨区实验幼儿园、淇滨区双水湾幼儿园，开展“六一”慰问暨幼儿园复园调研，副市长李小莉参加。

市福田小学绿树成荫，环境优美。郭浩走进校园，认真查看

了足球、啦啦操、沙画等社团活

名优学校。在观看“红歌展演”时，郭浩向学生们送上节日祝福，向教师们表示诚挚问候。他指出，疫情期间我市少年儿童停课不停学，最大程度减少了疫情带来的不利影响，希望孩子们刻苦学习知识，坚定理想信念，磨练坚强意志，锻炼强健体魄，为

实现中华民族伟大复兴的中国梦时刻准备着。教育主管部门和学校要认真履行好监管责任、主体责任，落细落实常态化疫情防控措施，加强健康知识教育和心理疏导，让孩子们在更加良好的环境中健康成长。

在淇滨区实验幼儿园和双水

湾幼儿园，郭浩实地了解了物资储备、园区消杀等情况，饶有兴致地观看了幼儿游戏，并与小朋友亲切交谈、送上精心准备的礼物。他强调，做好幼儿园复园工作，各级教育部门及学校责任重大，要牢牢把握国家和省、市关于校园疫情防控和复学的工作要求，盯紧重点部位，抓住关键环节，落实好体温检测、环境消杀等措施，加强巡查检查，切实保障师生健康和校园安全。

■出彩路上再出发·高质量发展看鹤壁

本报记者 郭军鹏

为老城区腾飞插上翅膀

——鹤山区高质量发展见闻



鹤山区姬家山产业园区已入驻精细化工企业29家，其中投产14家，在建15家。图为园区一角。

（鹤山区供图）

及农药、医药中间体三大精细化工业主导产业。目前园区已入驻精细化工企业29家，其中投产14家，在建15家。

该园区内的鹤壁蓝赛环保技

术有限公司一期树脂项目已建成投产；二期工业废弃物综合利用处置中心项目备案、环评、规划、土地等手续办理完成，正在进行设备采购、场地平整，预计2021年下半年

建成投产；三期安全填埋场项目备案、环评等手续办理完成，正在进行场地治理，预计年底建成投产。该公司总经理助理兼项目部主任房猛说：“鹤山区领导及园区负责

人大力支持项目建设，为保障项目顺利建设，跑前跑后，不辞劳苦。”

郑氏化工产品有限公司技术总监许伟长也为鹤山区营商环境点赞：“疫情发生后，（下转第二版）